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Umění mi bylo dáno patrně do vínku, protože ve dvou letech se mi podařilo propiskou si propích-
nout jazyk a od té doby jsem už nedala tužku z ruky. Vzhledem k tomu, že rodiče vedou malý podnik, 
naučili mě na sobě pracovat, a když jsem v devíti letech přesedlala z touhy stát se politikem Chuckem 
Norrisem na touhu stát se uměleckou cukrářkou, pomohli mi s přípravou na uměleckou školu. Mým 
cílem od šesté třídy bylo dostat se na střední na Žižkov. Poslední třetí přihlášku jsem z legrace poslala 
na zvláštní střední v Plzni s tím, že jako skoro pražačka chci čistě jen na Žižkov.

Jenže na přijímačkách v Praze jsem potkala velice talentovanou vietnamku, kterou z nepochopitel-
ných důvodů vyhodili. Přišlo mi to nefér, aby někdo posuzoval něčí talent kvůli národnosti či rase. A 
proto na mě velice dobře zapůsobil plzeňský Zámeček, kde jsem právě s touto talentovanou vietnam-
kou vystudovala i vyrostla a moji rodiče si ji přichýlili, takže jsem vlastně omylem získala sestru.

 
Díky ní jsem oprášila svoji zálibu v chemii a společně s drobnými podněty ze školy jsme zkoušely 

domáci kvaše, pálit úhly, vyrábět gessa a fixativy a podobně. Moje střední byla skvělá, protože jsem 
mohla dostat tolik informací, kolik jsem jen chtěla a prakticky stačilo jen projevit zájem. Když jsem 
pomalu začala zjišťovat, že umělecká cukrařina mi jako životní dráha stačit nebude, přesedlala jsem na 
nový sen a to stát se restaurátorkou. Kunshistorie mi přišla poutavá, chemické analýzy mi přišli zají-
mavé a ráda jsem četla o padělatelích. Navíc jsem byla schopná díky trpělivosti prakticky napodobit 
jakýkoliv styl a podřídit se vyššímu umění. Začala jsem se tedy intenzivně připravovat na studium na 
AVU, se studiem mi pomáhali restaurátoři učící u nás na střední. Bohužel poprvé se říká, že to nevyjde 
nikomu.

Přihlášky na jiné vysoké jsem propásla, nevěděla jsem co dál, ale chtěla jsem se zlepšit za každou 
cenu. Asi opět hnutím osudu jsem omylem narazila na střední odbornou uměleckořemeslnou školu v 
Podkovářské ulici v Praze. Tam, jak jsem později zjistila, se jako na jediné škole v Čechách učilo poz-
lacovačské řemeslo a tam jsem se právě rozhodla zlepšit, abych měla větší šance při přijímacích zkouš-
kách na Akademii. Bohužel záměr se minul se skutečností a studium učiliště mi na Akademii bylo 
ještě vytýkáno. Moje učení v památkovém ústavě v Ďáblicích bylo však i přesto neskutečné a připadala 
jsem si jak učedník z dob 19. století včetně hierarchie v postupu. Jako kdy můžu od zametání dílny 
přejít k jednoduchému míchaní netěkavých chemikálíí, kdy se můžu naučit brousit křídu, kdy poklá-
dat na mixtion, kdy na kořalku a kdy leštit achátem. Ale i přesto mě druhé talentovky na Akademii 
dosti zasáhly a já se dostala do krize poněvadž jsem nevěděla, co si se sebou příliš počít. V tu dobu mi 
pomohla moje vietnamská sestřička, která v ten čas už byla v druhém ročníku v Plzni na komiksu u 
paní Šalamounové. Moje práce ukázala panu profesorovi Borisovi Jirků a ten mě nabil novou motivací. 
Dovolil mi k němu chodit studovat anatomii a figurální kresbu,  a když jsem si už byla jistá, že Akade-
mie byla pro mě slepá ulička, pomohl mi s výběrem ateliéru Mediální ilustrace. 

Když jsem nastoupila byli Mediální a Didaktická ještě spojené, takže jsem si mohla vyzkoušet i 
tvorbu pro Velvet Efekt, Hrdinky, Reflex. Ač mi přijde tvorba edukativních ilustrací zajímavá a mám 
ráda Paleoart jako Zděňka Buriana, Jamese Gurneyho, Gabriela Ugueta, tak mi přišlo že v Mediálním 
ateliéru jsem měla větší osobnostní, vzdělávací i technický vývoj, a tak jsem ráda, že jsem se pro něj 
rozhodla.

Mé dosavadní dílo v kontextu specializace
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Téma mojí bakalářské práce jsem měla vymyšlené snad od prvního ročníku. Při cestách vlakem 
jsem totiž Egypťana Sinuheta od Miky Waltariho přímo hltala. Fascinovala mě ta životnost, obrazovost 
popisu, to že mi to přišlo jako skutečné. Věděla jsem, že se chci zlepšit v tvorbě komiksu a lákalo mě ho 
vytvořit barevně. Původně jsem měla koncept zcela jiný, doufala jsem, že nějakým způsobem využili 
egyptskou stylizici, ale nakonec mi bylo panem vedoucím Šlajchem doporučeno zvolit hmotnější tech-
niku malby. Chtěla jsem pracovat s atmosférami a jejich kontrastem, a proto jsem si vybrala kontrast 
mezi „božskou“ zahradou Nefer Nefer Nefer a temnotou Domu Smrti. Zároveň jsou to patrně nejvý-
znamější okamžiky Sinuhetova života, které na něj pak působí po zbytek jeho příběhu.

Poté jsem si začala studovat historické fakty, předměty, studovat prostředí architekturu, odívání a 
i egyptskou medicínu, a musím říci, že jsem byla velice překvapená jak dobře zvládl Mika Waltari ve 
své knize navodit atmosféru historické přesnosti. Když se podívám čistě na svoji pasáž, kterou jsem 
si vybrala, což je polovina čtvrté knihy, tak je tam jak v překladu tak v samotném chování dosti chyb, 
které by se ve skutečném Egyptě osmnácté dynastie nestalo. Například chování v Domě smrti, kde 
znesvěcují ostatky zemřelých by se trestalo popravou, při které by se znehodnotilo tělo a tak by se „Ka“ 
do zločince již nikdy nevrátilo. Zároveň mumifikátoři byli nesmírně vážení a na vrcholu společnosti, ač 
se jich opravdu většina obyvatelstva bála, ne však štítila. Byli jediní, kdo znali texty knih mrtvých a po 
vysvěcení se předpokládalo, že dobrý mumifikátor usnadní návrat „Ka“ do těla.

Ovšem vyjímači mozků se chybně připisuje vysoká pozice, protože mozek se spojoval s hleny a běž-
ně se vyhazoval. Důležité orgány pro egypťany byly srdce, žaludek, plíce, játra, střeva. Zároveň mumi-
fikace byla zaštítěna v Egyptě dnes bychom řekli pojištěním. Z daní, které se museli odvádět faraónovi, 
se sponzorovali Domi Života i Smrti, a tak každý, kdo našel kdekoliv nebožtíka, měl za povinnost od-
nést jeho tělo do Domu smrti, aby dostal zálkladní ošetření, jinak nálezci hrozilo zbičování. V textu se 
objevilo i špatně formulovaná nadávka, kdy Kaptahovi prý bylo nadáváno novou majitelkou do „hov-
niválů“, v Egyptě by ale samozřejmě toto označení vyvalo spíše emoce největšího uznání, protože podo-
ba scarabea byla pro egypťany posvátná. Tudíž jsem nadávku zaměnila za „oslí lejno“ což podle docho-
vaných papyrů a architektury je skutečná nadávka, která se běžně a hojně používala. Další nepřesný 
detail ovlivněný křesťanskou kulturou, je chvíle, kdy Sinuhet lituje, že nemá rakev pro své rodiče. V 
Egyptě bylo naprosto běžné pohřbívat bez rakve, obzvláště chudší obyvatelstvo. To se většinou naložilo 
do soli, nebo horského písku a nechali se vysušit, tedy žádné kádě, jak je psáno.

Téma práce

Technické zpracování 
Technika probíhala od tužkou zpracovaných storyboardů, přes malbu akrylem poměrově 1:1 k usa-

zení do layoutu. Jako program na tvorbu referencí jsem využívala program ArtPose (viz. příloha).  Mal-
by byly skenovány a pomocí Photoshopu a Indesignu sesazeny s textem a bublinami. Aktivní plocha 
mého skeneru je bohužel A4, takže jsem byla nucena některé malby skenovat půlenně.

Zamilovala jsem si tvoření satirických a vtipných ilustrací a stripů, ač první komiks jsem kreslila až 
v druhém ročníku pro projekt s japonskou sociální tématikou. Dále mám ráda tvorbu pro deskové hry, 
k té jsem se dostala v prním ročníku a poté jsem dostala pár přiležitostí v rámci soukromých projektů. 
Zároveň ve mě ale hraje i nějaká mateřská nota a ráda bych tvořila i pro děti.
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My bachelor thesis is a twenty-four pages comic book set in ancient Egypt and 
telling a story about a doctor named Sinuhet. The book contains ninety-nine panels, 
two small illustrations, two end-papers, and a book cover, everything is painted with 
acrylic paints and completed on the computer.

I have chosen the middle part of the fourth book depicting an important part of his 
story, which tells about how Sinuhet got into a love affair with a beautiful, but sel-
fish woman called Nefer Nefer Nefer gave her all of his property and eventually the 
property of his parent‘s too. He started suffering from remorse right after and even-
tually fled the city. In the meanwhile, a royalty officer came to his parent‘s place and 
stripped them of their home.

The parents thought there was nothing else to live for, so they committed suicide. 
When Sinuhet returned to the city of Veset eventually, he found his old skinny slave 
Kaptah who told him of what his parents have done.

Sinuhet, now being very poor himself, had to ask to borrow some copper and sil-
ver from his own slave and went to retrieve the bodies of his parents. He then carries 
them himself to the House of Death, where he prepares them for a trip to the afterli-
fe.

I try to catch the significant change of atmospheres, from the luxury of Nefer Nefer 
Nefer to the dark which Sinuhet is experienced in the House of The Death.

Moje bakalářská práce je dvacetičtyřstránková komiksová kniha zasazená do staro-
věkého egypta a líčí příběh lékaře Sinuheta. Kniha obsahuje devadesátdevět panelů, 
dvě špičky, dvě předsádky a titulní stranu, vše je malované akrylovými barvami a sesa-
zené v počítači.

Zvolila jsem prostřední část čtvrté knihy zobrazující významnou část jeho příběhu, 
který vypráví o milostném vzplanutí mezi Sinuhetem a krásnou, ale sobeckou Nefer 
Nefer Nefer, které daroval svůj veškerý majetek, včetně majetku svých rodičů. Začali 
ho trápit výčitky a utekl z města. Mezitím do domu jeho rodičů zavítal královský úřed-
ník a zkonfiskoval jim majetek.

Rodiče si mysleli, že již nemají pro co žít, a tak spáchali sebevraždu. Když se nakonec 
Sinuhet vrátil do města Vesetu, našel svého starého hubeného otroka Kaptaha, který 
mu řekl, co jeho rodiče udělali.

Sinuhet, sám teď velice chudý, musel se požádat svého vlastního otroka, aby mu 
zapůjčil trochu mědi a stříbra a vydal se získat mrtvá těla svých rodičů. Ty poté odnesl 
do Domu Smrti, kde je připravil na cestu do posmrtného života.

V příběhu jsem se snažila zachytit výraznou změnu atmosfér, od přepychu Nefer 
Nefer Nefer, k temnotě kterou Sinuhet zažije v Domě Smrti. 

Resumé
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